

Climatul călduț de „înțelegere” și tutela de „mamă vitregă”

— Ministerul Industriei Metalurgice în caruselul promisiunilor. — Psihologia de ansamblu: proiectantul-dezinvolt, constructorul-pesimist, beneficiarul-speră totuși. — O infuzie de interes și răspundere pe întreaga filieră.

Carențe în alimentația publică

— Au demonstrat că pot face comerț civilizată. — De unde se trag toate necazurile. — Când zarzavatul nu se spală. — Lipsă de solitudine. — O problemă de prim ordin. — Furnizorul e vinovat. — Mandatarul n-au adus nimic nou deocamdată.

Ca municipiul și reședința de județ, pe înserat obiectiv turistic, pe harta țării, Piatra Neamț a crescut în importanță. El este frecventat zilnic de turiști din țară și străinătate, de personalități de peste hotare. Acest lucru impune desigur și o altă înțelegere, nu atât de profesională, cât de umană, a serviciilor, în contact direct cu acești consumatori.

În raidul ancheta efectuat, am întâlnit delicioasă și nepuțință de a fi toleranți. „Simțul gospodăresc, comercial, nu este imoralmat pînă la ultimul om și de aici se trag toate necazurile din alimentația publică la Piatra Neamț”, recunoaște cu amărăciune tovarășul Ion Rogojina, director adjunct la T.A.P.L. Și într-o altă ocazie este. Citeva exemple: la bufetul „Ozana” curățenia lasă de dorit, la fel ca și la restaurantul „Pinticica”. Bucătarii P. Corbu și Alexandrina Dascau, deși gătesc bine, neglijează condițiile de respectare a igienei. Berăria „Unic” pînă de curînd se menținea într-o stare deplorabilă, iar faștul gestionar Vasile Soarea (ocum scas) se carta cu consumatorii vinului marfuri alăturate și de multe ori cu lipsa la gramaj. O unitate în plus pentru ca berăria „Unic” trebuie să aibă o curățenie și o întreținere permanentă, iar a-

(Continuare în pag. a III-a)
I. BERENȘTEIN

De ce este necesară execuția și darea în folosință a obiectivelor și capacităților de producție într-un termen cit mai scurt? Toată lumea știe (Ministerul Industriei Metalurgice însuși convins) că acest deziderat constituie factorul de căpătîi în mărirea eficacității fondurilor cheltuite, în micșorarea duratei de imobilizare a fondurilor materiale și bănești, în ce ar consta totuși această „ignorantă” a ministerului?

La 1 octombrie 1967 în incinta Uzinei de țevi din Roman a început organizarea de șantier a unui obiectiv de maximă importanță pentru economia noastră: laminorul de 6 țevi, care — din trimestrul I 1970 — va produce țevă uzuală pentru construcții și irigații. Fundațiile au

Eugen TUREȘCHI
(Continuare în pag. a III-a)



Oamenii comandă ploaia

Cine trece pe la ferma Izvoare rămîne fascinat de curcubeiele lizate de bătoia soarelui în în-crușcarea jeturilor ploii artificiale.

Pe 610 hectare — 560 la Izvoare și 50 la Coșore, se întinde sistemul irigat al I.A.S. Girov. Pe această suprafață, „ploile” sînt comandate de om pe bază de grafic. Normele de udare — în raport cu rezerva de

La I.A.S. Girov: 610 ha în sistem irigat. A patra „ploaie”. Producții evaluate la 3.500 kg grâu și peste 2.500 kg orz la ha

apă din sol și cu cerințele fiziologice de consum ale fiecărei culturi — sînt prevăzute iarăși în grafic. Cu o rigurozitate matematică — în urma determinărilor — se stabilește data declanșării „ploii”, durata și cantitatea la unitatea de suprafață.

Pe această arie, unde oamenii au geometrizat tarabele cu canalele magistrale și de deservire, unde bat inimile motoarelor și pompelor și unde apa țîșnește cu presiuni de atmosferă pe orificiile duzelor, răcorind pămîntul cu ploaie fină și deasă, seceta a fost învinsă. Ver-

cesta suprafața irigată a fost extinsă cu 560 hectare. Noul sistem de la Izvoare este deservit de 9 agregate tip A.S.J.-1 care asigură o viteză zilnică de udare, la cerințele specifice din acest an, de 45 ha.

Datorită lipsei precipitațiilor atmosferice, numărul udărilor și normele de udare au fost maritate cu mult față de cele recomandate de literatura de specialitate pentru anul agricol normal. Graficul udărilor, care se întocmește decadal, este respectat cu strictețe.

Prima udare s-a executat pe

U.F.S. Săvinești — Intrarea în uzină, o adevărată cortă de vizită care vorbește despre frumusețea arhitectonicii moderne.

Nu vreau să fiu doar Cosma Brașoveanu!

Nu, dragi cititori. Titlul nu e un simplu teribilism reportericesc și nici o glumă nouă de-a lui

La recenta evaluare a producției cerealelor pînă s-a preliminară că la grîul din sistemul irigat se va obține o cantitate de 3.500 kg la ha, iar de la orz — peste 2.500 kg, aceasta din urmă avînd o densitate mai slabă din cauza degrierii în timpul iernii.

Și celelalte culturi: porumbul, soia, cartofii au densități ideale și o dezvoltare viguroasă promițînd recorduri de producție pentru acest an.

Imperiul incertitudinii și al implacabilului își restrînge aria-l funestă: omul își comandă singur ploaia cu mijloacele minunate ale genului său.

bădija Cosma Brașoveanu... Populorul actor, atît de cunoscut din emisiunile distractive ale

V. S.

In pagina a II-a Varietăți duminicale

Curier

Primele roșii din C.A.P.

De cîteva zile Cooperativa agricolă de producție Gherăești a început să livreze unităților de desfacere a legumelor și fructelor, primele cantități de roșii, produse în culturi protejate. Metoda producerii roșiilor are o mare eficiență economică. Se asigură aprovizionarea populației cu trufandule în primele luni de vară, iar unitățile agricole realizează importante venituri bănești.

La sfîrșitul acestei luni

Constructorii Grupului de șantier nr. 2 din Piatra Neamț grăbesc terminarea unui tronson de 10 apartamente în centrul orașului Bicoz, pentru a fi gata de dat în folosință la sfîrșitul acestei luni. Tot pentru atunci este prevăzută terminarea unui tronson și spațios magazin alimentar în cartierul Capșo.

La Bicoz, sînt în construcție și alte obiective de mare utilitate publică. Să amintim de padul de peste vechia albă a Bistriței, din zona centrală a orașului, de gara Hălăieș ce va fi instalată la Podiceni și a cărei construcție specială este aproape gata, de lucrările de etajare a spațiilor care vor trebui să fie gata în trimestrul IV al acestui an.

Utilaj de irigații

Pentru agricultură cooperativistă a județului nostru au fost obținute, peste numărul planificat, 20 de agregate A.P.T. — 4M, ca mijloc de extinderea suprafețelor irigate, necesitate de seceta din acest an. Deja au sosit 7 agregate din cele 20 extrase din vor beneficiile agregate de apă dintr-un plus un număr de 12 unități agricole cooperativiste din cadrul județului, printre care: Dăvălești, Ișnești, Pădureni, Săvinești și altele.

După ce am terminat studiile, mai mulți colegi de promoție am fost reținuți un an în cadrul institutului, iar în 1958 am alcătuit primul colectiv dramatic al teatrului din Piatra Neamț.

— Banuiesc că nu ești dus lipsă de... peripeții.

— Nici eu se putea altfel. Iată una datorată lipsei mele de... Constantin BOSTAN

(Continuare în pag. a II-a)

Panorama Combinatului de Îngredăminte cu azot Piatra Neamț, cu așezarea sa orizontală și verticală în vîrtej de la prima vedere. Eu te îmbie parcă să pătrunzi în imo lui. Să-ți amintesc puțin de aproape. Să vezi oameni în mișcare, camerele dispuse. Să vezi cum sub apă seara butonelor se nasc noi forme de materii. Oamenii de aici creează și pe lîngă lor (cîteși) rezultate reușite.

Deși combinatul a pornit de mult de atunci n-au încetat. Produsele sînt peste valorile brazilor, dar ele parcă la-ud pentru mulți urma de neuitare și mai mult, mai bine. Oriunde ai fi în combinatul turului de granule și dăru de evacuare care arădă înțeles în spore, glanți care se pregătesc parcă a dea piept cu cerul, te îndeamnă să alungi la ele. Un reper. Ele te conduc la secția Îngredăminte. Aici unde solurile lichide, în contra curent cu aerul, se solidifică, se metamorfozează. Azotul de amoniu și ureea sînt carter de vizită a oamenilor de aici.

Nu poți să trezi pe lângă

lent de a lucra, în el persistă o energie latentă. Este omul care gîndeste mereu. I-delle lui au îmbunătățit procesul de neutralizare. Și caută în continuarea soluțiilor. Meritele lui au fost confirmate recent, prin alegerea sa în comitetul de direcție al combinatului.

La Fabrica de uree, unde gîndeam să ajung, mă așteptam ca la cabdul drumului să-nîlnesc oameni cîrpați, obosiți de treburi. A fost

loane care în lunțune emit un sunet de utilaj robust, sănătos. Consultă graficele de producție. Planul la zi este realizat și depășit. Umiditate, biuret, culoare corespunzătoare și țigăi tehnologice. Atunci ce? Merg mai departe. Pe platforma coloanelor de sinteză te izbește soarele, dar suieră și vîntul. Inginerul Costică Gliga vîdă că nu-l pasă. Nu are timp să-și dea seama de capriciile naturii. Scrutează mișcarea unu-

lul muncitor Ticuț Spiridon, anunțat de Inginerul Costică Gliga, comută un buton pe o poziție care înseamnă automat. Și ambii, muncitorul și inginerul, urmăresc evoluția unor semnale optice intermitente verzi și roșii în un aparat electronic. Am înțeles. Este o finalizare a căutării lor de a îmbunătăți munca acestor care supraveghează instalațiile.

De altfel, Inginerul Gliga ne spune cu satisfacție: „Sar-

elna noastră de A.T.M.-istă nu este chiar simplă. Lucrăm într-o țară nouă a științei și tehnicii care ne obligă să facem totul pentru înlocuirea muncii manuale.

Rezultatele muncii mele îmi dau satisfacții profesionale”. În preajmă se află inginerul chimist Ioan Vodă. El îmi relatează, nu fără entuziasm, că ceea ce s-a văzut este o operație de punere pentru prima dată pe automat a coloane-

In lumea automatelor

două o prejudecată. Surîmul oamenilor de aici e o primă dovadă a încrederii și siguranței în ceea ce fac. E o concordanță între ei și mașini.

Să pătrunzi în instalație nu este chiar simplu: aici disciplina tehnologică e lermă. Cînd ajungi în hulu compresie-prelucrare-sinteză stai și te întrebi: ce oare mai lipsește acestei instalații? Com-presoare, pompe triplex, co-

servomotor amplasat pe coloană, apoi privești manometrul ridicat la două sute de atmosfere. Trăiește într-o lume a lui.

Îmi dau seama că timpul lui e prețios. E absorbit de ceea ce face. Nu vede prea mult în jur. Se conduce după o schemă sigură. O ultimă operație și grăbit coboară scările.

Il urmez curios. La panoul nr. 1 din hala empresie abli-

T. IULIAN

DE FESTE HOTARE

Vietnamul de sud

Au continuat luptele între forțele patriotice și trupele americano-saigoneze

SAIGON 15 (Agerpres). — Agențiile de presă relatează că în cursul nopții de vineri și în dimineața zilei de sâmbătă au continuat luptele între detașamentele F.N.E. și trupele americano-saigoneze în diferite puncte din regiunea Saigonului, precum și în mai multe provincii din Vietnamul de sud. Baza aeriană americană de la Bien Hoa, situată la 30 km nord de Saigon, a constituit unul din obiectivele principale ale artileriei forțelor patriotice. Peste 60 de rachete de 107 mm au căzut în perimetrul bazei. Pagubele provocate instalatilor militare sînt însemnate. De asemenea, zeci de obuze au fost lansate asupra unui post de poliție din cartierul Tran Van Chau din Saigon, distrugînd clădirea și rîndind mulți polițiști. Tot sîmbătă dimineața, forțele patriotice au atacat depozitul de muniții aflat în apropiere de Go Vap, tot în regiunea Saigonului. Acest depozit constituie de cîteva zile ținta atacurilor patriotice. Joi, el a fost supus, de asemenea, unui violent bombardament. Potrivit unui purtător de cuvînt al trupelor saigoneze, au fost înregistrate pierderi importante. Artileria F.N.E. a bombardat de asemenea, baza de la Bien Hoa, situată la 30 km nord de capitala sud-vietnameză. Alte două bombardamente cu mortiere au fost semnalate în Delta fluviului Mekong. Patru sud-vietnamezi au atacat cu mortiere centrul administrativ al sectorului Roch Kien, situat la 47 km sud-est de Saigon.

În același timp, ați în cursul zilei de vineri, cit și sîmbătă dimineața în incursiunea de a despresura Saigonul de forțele patriotice, avioane americane de tip „B-52” au bombardat în repetate rînduri diferite puncte din provinciile Binh Duong și Hau Nghia. Agențiile de presă nu menționează dacă raidurile bombardierelor americane au atins vreun obiectiv.

Să se pună capăt acțiunilor agresive împotriva Cambodgiei

NEW YORK 15 (Agerpres). — Re-prezentanții permanenți a Cambodgiei la ONU a adresat președintelui Consiliului de Securitate o scrisoare în care denunță acțiunile agresive premeditate, puse la cale de trupele americano-saigoneze împotriva Cambodgiei. La sfîrșitul lunii aprilie, se arată în scrisoare, trupele americano-saigoneze au plasat de teritoriul cambodgian mine a căror explozie a pro-

Situația din Franța

PARIS 15 (Agerpres). — În Franța s-a încheiat prima săptămîină a campaniei electorale, în condiții în care activitatea universitară se află pe calea normalizării, iar între reprezentanții patronatului și ai sindicatelor din industria metalurgică și cea a automobilelor, unde mai multe sute de mii de lucrători continuă greve, au loc negocierile dificile. Cele patru federații sindicale — C.G.T., C.F.D.T., F.O. și C.G.C. (Confederația generală a cadrelor) au caștat sîmbătă lui Maurice Schuman, ministru de stat în sarcină cu problemele sociale, să intervină pe lângă patronat, pentru a-l determina să facă propuneri acceptabile în vederea încetării grevei.

Pe de altă parte, experții Ministerului Economiei și Finanțelor studiază implicațiile economice și financiare ale grevelor și ale majorărilor de salarii acceptate de patronat. Cercurile autorizate apreciază că în prezent problema primordială este de a favoriza la maximum dezvoltarea economică,

în primul rînd prin intensificarea exporturilor. În legătură cu aceasta, ministrul economiei și finanțelor, Maurice Couve de Murville, a elaborat un plan care prevede, printre altele, reducerea taxelor asupra exporturilor de la 3 la 2,5 la sută. În acest plan se relevă totodată că în 1968 dezvoltarea economică nu va fi de 5 la sută, ci de 2,5 la sută. Costul general al grevelor a fost evaluat la peste 30 miliarde franci, iar deficitul bugetar suplimentar la aproximativ 8 miliarde franci.

În încheierea acestei săptămîni, atenția observatorilor politici a fost reținută de două declarații. Prima, a lui Maurice Couve de Murville, care a arătat că sperințele de salarii vor determina o relansare a consumului intern și, ca o consecință, o expansiuni economice. A doua declarație a fost făcută de Michel Debre, ministrul afacerilor externe, care a anunțat eventuale reduceri de investiții în sectoarele militar și civil.

PREZENȚE ROMANEȘTI

Președintele Radioteleviziunii Române, Valeriu Pop, și directorul general al Radioteleviziunii suedeze, Olof Rydbeck, au semnat la Stockholm un acord de colaborare între cele două instituții.

Acordul prevede dezvoltarea, într-un spirit de înțelegere prietenească, a cooperării și schimbului româno-suedez în domeniul emisiunilor de radio și televiziune.

Mihail Suder, ministrul economiei forestiere, și grupul de specialiști români care îl însoțesc în vizita sa oficială în Iran, au vizitat împreună cu Nasser Golsorkhi, ministrul Iranian al resurselor naturale, și alte personalități iranlene regiunea forestieră Neka.

Sîmbătă seara, ambasadorul României la Teheran, Pavel Silard, a oferit un cotei în onoarea delegației parlamentare iranlene, care ne va vizita țara.

Ansamblul de cîntece și dansuri al Uniunii Generale a Sindicatelor din România și-a continuat turneul în R.A.U. prezentînd un nou spectacol pe scena Teatrului muzical din Alexandria. Asistența, în rîndul căreia se aflau oficialități ale orașului, precum și oameni de artă și cultură, a răsplătit cu îndelungi aplauze măiestria solilor artei românești.

Correspondentul din Alexandria al ziarului „Progres Egyptian” subliniază că programul prezentat de dansatori, instrumentiști și solisti a fost de o mare varietate, exprimînd caracteristicile folclorului României.

Varietatea coloristică a costumelor măiestria interpretativă a solistilor instrumentiști și a dansatorilor au fost apreciate cu căldură și de spectatori și specialiștii din Cairo. El Cheich, Beni Souef și alte orășe unde Ansamblul de cîntece și dansuri al Uniunii Generale a Sindicatelor din România o prezintă spectacole.

Incidente israeliano-libaneze

Un comunicat oficial militar libanez anunță că, pentru a doua oară în timp de o lună, o localitate libaneză a fost bombardată de artileria israeliană. Se precizează că în noaptea de vineri spre sîmbătă, 20 de obuze de mortiere au fost trase asupra localității Meiss El Jabal, situată la 6



Lemnălee, strada principală a tîrului oraș al metalurgistilor Eisenhuttenstadt (R.D. Germană). El s-a dezvoltat acolo unde a fost construit marele combinat metalurgic „Ost”.

Algeria Alte 18 unități industriale naționalizate

ALGER 15. — Correspondentul Agerpres, C. Benga, transmite: Guvernul Algeriei a anunțat vineri seara naționalizarea unui număr de 18 unități industriale printre care fabrica de ciment, uzina metalurgică, întreprinderi alimentare și chimice. Majoritatea întreprinderilor naționalizate aparțin unor companii străine care activează în Algeria. Toate întreprinderile naționalizate vor fi integrate în sectoarele economice corespunzătoare. Noua măsură se încadrează în eforturile guvernului algerian de a asigura o dezvoltare economică armonioasă a țării.

Delegația de partid și guvernamentală a R.S. Cehoslovace și-a încheiat vizita în R.P. Ungară

BUDAPESTA 15. — Correspondentul Agerpres, Al. Pintea, transmite: Sîmbătă dimineața, delegația de partid și guvernamentală a R.S. Cehoslovace în frunte cu Alexander Dubcek și-a încheiat vizita efectuată în R.P. Ungară. În cursul căreia a fost semnat Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală între cele două țări.

Pe aeroportul Ferihegy, laolaltă oaspeții cehoslovaci au fost conduși de Janos Kadar, Pal Losonczi, Jeno Fock, precum și de alți conducători de partid și de stat maghiari, de numeroși locuitori ai Budapestei.

În Uruguay

După decretarea stării de urgență

MONTEVIDEO 15 (Agerpres). — În Uruguay, după decretarea stării de urgență și suspendarea garanțiilor constituționale cei peste 20.000 de muncitori în grevă au reluat vineri lucrul, iar studenții au sînat pentru moment demonstrațiile. În întreaga țară domnește însă o stare de tensiune. Revendicările formulate de greviști nu au fost satisfăcute de autorități, iar cereștile studenților privind sprirea alocățiilor destinate învățămîntului superior au fost ignorate. Guvernul președintelui Jorge Pacheco Areco, relevă correspondentul din Montevideo al agenției Associated Presse, se află în prezent în fața unei serioase crize, a patra în decursul celor șase luni care au trecut de la constituirea actualului cabinet uruguayen. După cum s-a auzit dintr-un sursoare de încredere, guvernul prezintă demisia exprîmîndu-și dezacordul față de măsurile adoptate de guvern în scopul reglementării conflictelor dintre autorități, studenți și muncitorii greviști.

La încheierea vizitei lui Willy Brandt în Iugoslavia

BELGRAD 15 (Agerpres). — În încheierea vizitei oficiale în Iugoslavia a lui Willy Brandt, vicecancelar și ministru al afacerilor externe al R.F. a Germaniei, a fost dat publicității un comunicat în care se arată că în timpul tratativelor cu Marko Nikezic, secretar de stat pentru afacerile externe al R.S. Iugoslavia, o atenție specială a fost acordată problemelor colaborării dintre cele două țări. Cei doi miniștri au apreciat pozitiv reluarea relațiilor diplomatice și și-au exprimat convingerea că aceasta va contribui la dezvoltarea în continuare a colaborării economice, culturale și științifice. Au fost examinate posibilitățile sporirii volumului comerțului reciproc. W. Brandt a arătat că guvernul său este dispus să reia tratativele privind încheierea unui nou acord comercial și de prietenie și să ducă la îndeplinire încheierea unui acord cu privire la colaborarea economică, tehnică și științifică.

A fost examinat stadiul tratativelor referitoare la unele aspecte privind muncitorii iugoslavi care muncesc în R.F.G.

Cei doi miniștri și-au exprimat, de asemenea, hotărîrea guvernelor lor de a încheia un acord referitor la colaborarea culturală și destăințarea vizelor pentru turisți. Ei au expus pozițiile guvernelor lor privind problemele rămase în suspensie între cele două țări ca urmare a celui de-al doilea război mondial.

În cadrul schimbului de păreri au fost abordate și o serie de probleme internaționale între care: posibilitățile de înlăturare, printr-o colaborare internațională activă a celui de-al doilea război mondial și de a contribui prin măsuri concrete la consolidarea păcii pe continentul V. Brandt a vorbit despre acțiunile guvernului R.F. a Germaniei pentru înfăptuirea pe baza noulor relații cu țările Europei răsăritene. Cei doi miniștri și-au exprimat concepțiile în problema germană.

Problema investițiilor străine în Argentina

Financial Times

În ultimele luni în Argentina s-a intensificat temerile că industria argentiniană este amenințată să treacă aproape complet sub controlul străin. Faptul că americanii sînt considerați vinovați de această evoluție nu constituie o surpriză, dacă avem în vedere că 15 din cele 25 companii mai mari din Argentina sînt americane, iar din restul de 10, 4 sînt vest-europene.

Importanța organizației a patronilor argentinieni, denumită Confederația economică generală, a trimis un memoriu ministrului economiei, Adalbert Krieger Vasconcelos, protestînd împotriva „absorbției” banilor locale de către băncile străine, precum și conform memoriului — se extinde asupra unor importante industrii ale țării. Confederația a cerut crearea unei „apărări eficiente” și modificarea legislației existente privitoare la investițiile de capital străin, în septembrie „Primer Plan”, care apare la Buenos Aires, Mariano Girona, unul din cei mai influenți publiciști argentinieni, scrie că „o societate pe baza unor mari investiții străine va pierde controlul asupra propriilor surse soarte și, ceea ce este încă și mai grav, va accentua resentimentele latente, așa cum s-a întîmplat în urmă cu două decenii față de capitalul englez”. Companiile străine sînt criticate și pentru faptul că nu arată nici un interes față de problemele culturale și educative naționale.

Din presa străină

Preocupările cercurilor argentinieni se concentrează și asupra practicilor de a stringe fonduri argentinieni și de a le împingea apoi firmelor străine. Banca centrală consideră că în orice caz, fondurile publice pot atinge în miele companiilor străine prin intermediul banilor locale.

Americanii sînt îngrijorați de această stare de spirit din Argentina. Camera de comerț a S.U.A. a înființat un comitet compus din conducători ai cunoscutelor firme Coca-Cola, Dupont, Ford, Pan American Airways, National City Bank și altele, cu scopul de a „corecta impresiile greșite” pe care argentinienii le au despre investițiile americane.

Tatăl asasinului lui Robert Kennedy a primit permis pentru Amman

RAMALLAH 15 (Agerpres). — Salam Bisara Sirhan, tatăl asasinului senatorului american Robert Kennedy, a primit din partea autorităților israeliene un permis pentru Amman, capitala Iordaniei, pe o perioadă de opt zile. Tatăl lui Sirhan Sirhan intenționează ca în capitala iordaniană să-și ridice de la bancă banii necesari unei călătorii în S.U.A. După cum transmite agenția France Presse, consulul american din Amman l-a permis că va acorda un pasaport pentru Statele Unite.



Primul astronaut din Republica Română Alexandru N. Cioculescu în costum spațial.



Guayaquil. Mizeria cumplită adîncită de seceta îndelungată l-a adus pe la rînd în cel mai mare oraș al Ecuadorului pentru a cere guvernului să ia măsuri urgente de luptă împotriva pauperizării poporului muncitor. În fotografie: Tîrînt demonstranți pe străzile orașului Guayaquil

IN CITEVA RINDURI

CORNELIU MĂNESCU, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România și președintele celei de-a XXII-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., a sosit sîmbătă la Zurich venind de la New York. Pe aeroportul Zurich-Kloten, el a fost înfîmînat de ambasadorul României la Berna, Vasile Dumitrescu, și de alți membri ai ambasadei.

LA PRAGA A AVUT LOC SîMBĂTA ȘEDINȚA PRINCIPALELOR ORGANIZAȚII POLITICE, care fac parte din Frontul Național. Evjen Karmel a fost ales secretar general al C.C. al Frontului Național.

A fost adoptată o declarație a tuturor organizațiilor participante, în care se relevă că ideile programului de acțiune al P.C.C. și ale declarației-program a guvernului cehoslovac constituie baza politică a activității Frontului Național în perioada ce urmează.

PRIMUL MINISTRU EISAKU SATO a sugerat în cadrul unei conferințe de presă prelungirea automată a tratatului de securitate japano-american care expiră în 1970. El a declarat că o astfel de noi menținut sistemul de securitate bilateral din motive de ordin economic. Guvernul japonez — a precizat primul ministru — nu a luat încă o hotărîre în privința prelungirii valabilității tratatului de securitate japano-american.

SENATUL PERUVIAN A APROBAT VINERI PROIECTUL DE LEGE, prezentat de noul guvern al țării, prin care se acordă împuterniciri speciale președintelui Fernando Belaunde Terry pe timp de 60 de zile pentru rezolvarea problemelor economice care stau în fața țării.

COMISIA PENTRU ENERGIA ATOMICĂ A S.U.A. a anunțat că sîmbătă pe poligonul din statul Nevada a fost efectuată o explozie nucleară subterană. Această experiență, realizată în scopuri militare, este a 14-a efectuată de Statele Unite de la începutul anului. Comisia pentru energia atomică a S.U.A. a efectuat în acest an și trei explozii nucleare subterane în scopuri pașnice.

UN CUTREMUR DE PĂMÎNT A FOST ÎNREGISTRAT SîMBĂTA ÎN REGIUNEA CENTRALĂ A JAPONIEI. Potrivit afirmațiilor specialiștilor, epicentrul cutremurului s-a aflat în partea centrală a prefecturii Niigata. Nu au fost semnalate victime.